

Больше инициативы, выше ответственность

В дни великой отечественной войны пред'являются очень большие требования к политико-просветительным учреждениям на селе, избачитальням, библиотекам, клубам, красным уголкам. Нет ли слово большевистской правды в массы трудящихся, рассказать положение на фронтах, о зверствах немецких захватчиков, о наших героях фронта и тыла, организовать трудящихся на самоотверженную работу в дни войны, — задача почетная и требующая любви к делу, повседневной инициативы работников, кому доверена данная ответственная работа.

Состояние работы политико-просветительных учреждений на селе, за некоторым исключением, в нашем районе является неудовлетворительным. Отсутствие должного внимания со стороны низовых партийных организаций, сельсоветов к работе политико-просветительных учреждений, отсутствие повседневного руководства данным участком работы со стороны роно, в аппарате которого нет инспектора по данным массовым учреждениям, отрицательно сказывается на состоянии и работе политико-просветительных учреждений. Но нельзя прикрываться данными мотивами. Очень многое зависит от заботы, любви к делу самого работника.

Нам пишут: «Не привлекает внимания колхозников наша изба-читальня, нет в ее работе серьезности, которая бы манила к себе, нет должного уюта. Таких мнений многие колхозники». И они правы. Чем может привлечь к себе Варварская изба-читальня? Вокруг помещения масса нечистот, в помещении грязно, холодно. Нет, не завлекает подобная обстановка. Даже больше, когда войдешь, хо-

чется скорее покинуть эту обстановку и сказать — нет здесь хозяйства, нет здесь нужного порядка. Странно одно, как с этим мирится зав. избой читальней Хазов и почему сельсовет не принимает мер к наведению порядка?

Не блещет своими успехами в работе и районный Дом культуры. Работник Дома культуры (если так можно выразиться) Н. П. Евстифеева не утруждает себя большими заботами. Бесконечные танцы, танцы... и больше ничего. Нет нужной инициативы у тов. Евстифеевой. Легко живете тов. Евстифеева!

Подобные примеры убеждают нас в том, что многое зависит от инициативы самих работников. В нашем же районе имеются положительные примеры, когда политико-просветительные учреждения имеют должную заботу, имеют нужный авторитет среди трудящихся. В Слободском, Шаве, Черемисске, не исключая имеющихся недостатков в работе, избы-читальни, библиотека являются центрами всей массовой политической работы на селе, организаторами трудящихся в борьбе с немецкими захватчиками.

В ответственные дни, переживаемые нашей родиной, в дни подготовки к весенним сельскохозяйственным работам, перед политико-просветительными учреждениями села стоят сложные, почетные задачи. Задача партийных организаций, сельсоветов и самих работников этих учреждений состоит в том, чтобы приложить все силы к тому, чтобы справиться с этими сложными задачами и политико-просветительные учреждения сделать организующими центрами трудящихся на помощь фронту, на окончательную победу над врагом.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофей войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 г.

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—78, орудий разных калибров—172, минометов—209, станковых и ручных пулеметов—824, противотанковых ружей—181, автоматов—568, винтовок—3.432, автомашин—1.177, повозок—300, кухонь—8, радиостанций—30, паровозов—2, гранат—9.000, мин—10.500, снарядов—7.000, патронов винтовочных—2.000.000, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2.629 автомашин, 27 мотоциклов, 1.374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49.700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 12 марта

В течение ночи на 12 марта на некоторых участках фронта советские войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день упорных боев с противником уничтожила 4 немецких орудия, 5 пулеметов, 5 минометов, 12 повозок с военным грузом и захватила 3 орудия, 7 минометов, 8 пулеметов, 25 автоматов и много боеприпасов. Противник потерял убитыми 450 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши части с боями продвигаются вперед и за два дня заняли пять населенных пунктов. На полях сражений враг оставил не менее 40 трупов солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 орудий, 2 миномета, пуле-

меты, автоматы и винтовки. На другом участке наши бойцы разгромили 457 полк 257 немецкой пехотной дивизии, взяли пленных и много трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев заняла 4 населенных пункта и нанесла противнику большой урон в живой силе и технике. В бою отличился подразделение лейтенанта Болдинова. Отразив несколько ожесточенных контратак врага, оно первым ворвалось в сильно укрепленный пункт противника и в уличной схватке уничтожило более 50 немцев.

Во время боя на одном из участков Южного фронта был ранен командир взвода. Взяв на себя командование, красноармеец Бузаев во главе взвода ворвался в населенный пункт

и рассеял превосходящие силы противника. Тов. Бузаев в этом бою лично уничтожил 5 немецких автоматчиков.

Пленный унтер-офицер 168 артполка Вилли Каменс рассказал: «За последние два месяца наша дивизия потеряла до 70 процентов личного состава. В стрелковых ротах осталось в среднем по 50 человек. Пулеметов и минометов осталось не больше половины. Сильно пострадал и артиллерийский полк. Большинство артиллерийских лошадей вышло из строя. Командованию пришлось расформировать дивизион тяжелых орудий. Солдаты изнеможены. Уже много дней подряд они не имеют ни отдыха, ни сна. Их преследуют части Красной Армии, не прекращающие своих атак. Многие солдаты говорят: «Если нам не дадут смены, мы побежим куда глаза глядят».

Вечернее сообщение 12 марта

В течение 12 марта наши войска, преодолевая сопротивление немецко-фашистских войск, продвинулись вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и живой силе.

За 11 марта уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

В течение 11 марта одна наша авиачасть уничтожила и повредила свыше 20 автомашин с войсками и грузами, несколько десятков повозок с боеприпасами, полевое орудие, разрушила 6 железнодорожных вагонов и уничтожила 2 взвода пехоты противника.

В одном из занятых наших войсками укрепленных пунктов (Северо-Западный фронт) обнаружено 80 свежих могил. В каждой из них зарыто по 30—40 немецких солдат и офицеров. Наши части, действующие на этом участке фронта, продолжают развивать наступление. Советские летчики непрерывно штурмуют вражескую пехоту и ведут воздушные бои с самолетами противника. Только за один день нашей авиацией на этом участке сбито 9 вражеских самолетов.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника фельдфебеля 5 роты 85 полка 1 румынской пехотной дивизии Росс, немца по национальности:

3 февраля. Вечером узнали, что наша рота отброшена назад. Старший лейтенант и два отделения попали к русским в плен. Дело повернулось иначе, чем я ожидал.

4 февраля. Мы штурмовали село, занятое русскими. Два раза мы откатывались назад с кровавыми потерями. Неприятель стрелял нас, как зайцев. Очень много убитых и раненых. Мой старший лейтенант ранен. Со всех сторон несутся стоны и плач. Люди потеряли рассудок.

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 г.

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок более 2000, один самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 5000, снарядов—6000, гранат—1345, винтовочных патронов—около 1.500.000, несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов 109, лыж—300 пар, тракторов-тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, один беззосаправщик, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, 5 складов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 63 транспортных самолета), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14.000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

Пионеры на помощь фронту

Пионеры Кадницкой средней школы с патриотическим подъемом откликнулись на призыв горьковских пионеров о сборе средств на постройку самолета «Пионер». Они решили своим школьным пионерским рублем оказать помощь фронту. И тут же после решения собрали 600 рублей денег.

Активнее всех отнеслась к данному мероприятию пионерка Шалина Тося. Она своим личным примером увлекла за собой всех пионеров организации, а также школьников. Тося внесла денег на постройку самолета в сумме 20 рублей. За ней последовали Глазунов Глеб, Обухова Нина, Турутина Лиза, Турутин Ва-

ня и много других ребят. На достигнутом ребята не остановились. Они решили оказывать практическими делами помощь фронту ежедневно. Сейчас они готовят нашим бойцам подарки, а также оказывают ежедневную помощь семьям мобилизованных.

Тимуровцы Шалина Тося, Бычкова Нина, Голубина и другие ходят ежедневно в семью, где отец на фронте, матери нет, а дети их остались с бабушкой, которая сейчас болеет. Они оказывают детям помощь, ходят за водой, моют пол, готовят дрова.

А. Илизина,
пионервожатая Кадницкой средней школы.

На помощь районам, освобожденным от немецких оккупантов

С необычным производственным подъемом встретили домохозяйки затона «Память Парижской Коммуны» Международный женский день — 8 марта. Они ознаменовали его стахановской производственной работой на помощь фронту, на помощь нашей героической Красной Армии.

Под руководством председателя поселкового совета тов. Лукиной О. А. были организованы два субботника, на которых участвовало более 400 женщин. Они помогли затону своевременно доставить цветные металлы по назначению. Силами женщин этот металл выгружен из баржи и на салазках перевезен на машины, так как машины не могли подойти к месту, где лежал металл.

На другом субботнике, который был организован 8 марта, женщины помогли из затопленной зоны переправить 800 мешков муки в поселок.

На обоих субботниках женщины заработали 6 500 рублей и единогласно решили эти средства отослать на помощь районам освобожденным частями Красной Армии от немецких захватчиков.

Е. Хватцова

Овощи не в почете

Наступило время посева овощных культур в закрытом грунте. От каждого члена огородного звена требуется упорная, напряженная работа. Каждый должен сейчас отлачивать все свои силы для получения богатого урожая как зерновых, а также овощных культур.

Далеко не так обстоит дело с посадкой овощей в колхозе «Ударник», Варварского сельсовета. Здесь огородное звено срывает план посева. Парники еще до сих пор по настоящему не оборудованы, часть рам находится в снегу. Навоз под овощи не вывозят. Семя приобретено недостаточно. Всего лишь имеются семена лука и несколько грамм помидоры и моркови.

Бригадир Обрезкова В. не проявляет инициативы в этой важнейшей задаче. Она не

мобилизует членов звена на активную, ударную работу. Бывают случаи, даже сама Обрезкова не выходит на работу. Из 15 членов звена выходит на работу всего лишь 2—3 человека. На лучших примерах не мобилизует остальных членов звена на высокопроизводительный труд. А они здесь есть. Так, например, Костяганова А., Мартынова А. и Кузьмичева к своим обязанностям относятся хорошо. На работу выходят ежедневно. Они сейчас хорошо ухаживают за луком, посаженным в теплице.

Сейчас тов. Обрезковой необходимо мобилизовать всех членов звена на активную работу по посадке овощных культур.

Ромахина В.

В день своего праздника

Женщины нашего колхоза «Северный полюс», Кадницкого сельсовета, встречу Международного праздника 8 марта отметили ударной работой на закладке парников. Они в этот день организованным путем вышли на воскресенье, где продали большую важную работу.

Вечером все женщины явились на торжественное собрание, где подвели итоги о проделанной работе в деле под-

готовки колхоза к весенним полевым работам, отметили лучших женщин колхозного производства. Ударников работы правление колхоза премировало деньгами.

К таким колхозницам относятся Новикова П., Трофимова З., Шалина С. и другие.

Свои премии женщины внесли в фонд обороны страны.

М. И. Губанова,
председатель Кадницкого сельсовета.

Ответ практическими делами

Изучая статью М. П. Калининна о весенне-полевых работах, колхозники сельхозартеля имени Сталина, Слободского сельсовета, отвечают практическими делами в деле подготовки к весеннему севу. Они активно готовят семена, заготавливают местные удобрения и ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.

С патриотическим подъемом взялись за выполнение задач, стоящих перед колхозами в дни великой отечественной войны, женщины. Силами женщин в данном колхозе отсортировано 35 тонн семян пшеницы,

17 тонн овса, 2 тонны гороха. Заготовлено 9,5 тонн птичьего помета, 41 центнер золы и вывезено на поля 1200 возов навоза.

Колхозники не забывают и о ремонте сельскохозяйственного инвентаря. На 8 марта отремонтировано более 20 плугов, 32 бороны, 4 сеялки и отремонтирована вся сбрау.

В ответ на призыв товарища Калининна колхозники сельхозартеля имени Сталина добьются такого урожая, какого еще не видели наши поля.

А. Чернов.

В СНЕГАХ СМОЛЕНЩИНЫ

Письмо из Действующей армии

Мы прошли тульские поля. Под Епифанью видели до полсотни березовых крестов, поставленных в ряд. У Плавска их было в два-три раза больше. За Белевым — целый лес березовых крестов, накрытых стальными касками.

Чем дальше на запад, тем больше этих фашистских памятников. В снегах Смоленщины немцы уже не успевают убирать убитых солдат и офицеров. Куда ни сверни, всюду наткнешься на зачехленного арийца. Одни вытянулись в струнку, другие скрючились в три погребели. И все до единого лежат головами на запад. Как бежали, так и пришел им капут.

На заснеженном поле у пшеничной копны валяется небитый фриц. Стопанные ботинки, ветхая шинельшка. Кусок засаленной гимнастерки обнажает тощее тело «завоевателя». Наши бойцы, глядя на этого мертвеца, говорят: — Загорают под солнцем. — Ничего себе помещик. — Завоевал жизненное пространство...

... Под утро войска пошли в атаку и смяли оборону немцев. На плечах врага бойцы ворвались в село. По улицам ветер гонял ворохи бумаг. На листьях рисунков: череп с перекрещенными костями. Видимо, этим Гитлер думал запугать нас. Разрисована карта советских районов, временно оккупированных фашистами. Черные стрелы густо вонзились в

двойную красную линию Стрелы от Балтийского до Черного моря. И ниже текст: «Исход этой войны уже решен. Судьба последних твердынь Ленинграда и Москвы уже определена!»

Здорово смеялись бойцы над несусветными вральями из Берлина!

— Посмотрим, как они запоют сейчас, — сказал пулеметчик Орлов и выкатил своего «Максима» на огневую позицию. Сержант видел, как, перебегая, двигалась большая группа немцев. Немного подожди. «Теперь пора» — решил Яков Орлов. Он прыгнул, крепко нажал гашетку и так держал ее, пока не скопил всю цепь арийцев. А их оказалось ровно восемьдесят!

...Когда у магистрали немцы устроили крепкую оборону, артиллеристы расчистили пехоте дорогу вперед. Противник потерял свыше тысячи солдат и офицеров. Среди бойцов, сражавшихся в эту морозную ночь, был тамбовский парень сержант Алексей Седычев со своими друзьями Петром Присяковым и Николаем Трошиным. Получив задачу, они вышли на позицию. Старший сержант, осмотрев местность, остановился у небольшого оврага. Впереди лежала открытая местность, прилегающая к основному лесу. «Здесь сподручнее бить немца», — сказал Алексей. В удобном укрытии они установили орудие: «Хорошая позиция!»

Когда немцы по тропкам

подходили к нашему переднему краю, наводчик Присяков стоял у орудия часовым. По его сигналу к орудью подбежали старший сержант и ездовой Трошин. Немцы были совсем близко, но Седычев все медлил.

— Может, стужем? — нетерпеливо спросил ездовой.

— Поближе подойдут, тогда и навроем, — ответил Седычев.

Метров на пятьдесят подошли немцы. Тут-то и накрыл их меткий огонь. Когда кончился бой и подсчитали трофеи, то у Алексея Седычева появились 3 немецких автомата, 2 пулемета, 12 винтовок. Вокруг на снежном поле валялись 20 фашистов...

...От Мещовска до Мосальска — 27 километров. С боем этот путь наша часть прошла за одну ночь. Фрицы, не успев притти в себя, получали все новые удары. Обмерзшие, укутанные одеялами и платками, немцы разбежались по лесам, прятались в селах, деревнях. Откуда только ни приходилось извлекать их! Боец Дмитриенко вытащил в одной хате из поддохмотьев трех солдат и двух утер-офицеров. А санитары подобрали между брошенными машинками шесть зачехленных солдат и обер-сержанта. Офицера и солдата нашли связисты в кустарнике.

Колхозники освобожденных сел и деревень начали свою образную охоту на немецких волков: ввинчивают рать выгоняют из лесов. В один из дней население вместе с красноармейцами изловило более сотни

двуногих волков!

Вчера в наш блиндаж зашел комсомолец Иван С. Паренек три месяца партизанил в этих лесах. Вместе со своими товарищами из колхоза «Власть труда» он нападал на вражеские транспорты, рвал провода, истреблял фашистов. Село, в котором жил молодой партизан, теперь освобождено от немецких оккупантов. «Ванюшка Следопыт», — так его звали в отряде, — вернулся к родным. Но недолго побыл он в деревне. Хотя мать и умоляла его отдохнуть, Иван снова пошел партизаном в соседний район. Он снова воюет в лесу, выгоняет двуногих волков, ловит скрывающихся там автоматчиков.

По лесам и снегам Смоленщины разбрелось много таких бродячих немецких солдат. Одни из них укрываются от преследования советских войск, другие сами ищут красноармейцев или партизан, чтобы сдаться в плен. Вчера, например, в нашу часть пришли

два отоцавших немца. Оба с автоматами и патронами. В другую часть пришли сдаваться семеро. Тоже с личным оружием.

У Роберта Бурта из Эссена уж давно созрела мысль сдаться в плен. Когда рота, в которой Роберт служил, расположилась на отдых, а его назначили часовым, Роберт вышел на окраину села, выбрался в лес и сдался партизанам в плен.

На нашем победном пути все чаще теперь встречаются немецкие солдаты, не желающие проливать кровь за Гитлера. На днях сдалась в плен группа солдат. У них нашли голубые четвертушки бумаги, на которых были написаны четыре слова: «Прощай, Москва, долой Гитлера!».

Политрук А. Красов.
Южный участок Западного фронта.
(„Комсомольская правда“).

Отв. редактор С. Матвеев.

К сведению колхозов и колхозников

По решению Работкинского райуполнаркомзага за системой «Заготживсырье» закрепляются следующие сельсоветы:

- | | |
|-----------------|-------------------|
| 1. Работкинский | 7. Шерменевский |
| 2. Малиновский | 8. Слободский |
| 3. Черемисский | 9. Поселковский |
| 4. Кисловский | 10. Кадницкий |
| 5. Семовский | 11. Лопатищинский |
| 6. Игумновский | 12. Запрудновский |

Колхозы и колхозники селений выше означенных сельсоветов обязаны сдавать госпоставки шерсти и к жеванного сырья только Работкинской районной заготовительной конторе «Заготживсырье» через имеющихся при каждом сельсовете сборщиков.

Директор райзаготконторы
„Заготживсырье“ Бушуев.